
 
 

 

Na podlagi 83. člena Poslovnika Študentskega zbora ŠOU v Ljubljani je Študentski zbor 

ŠOU v Ljubljani na 8. redni seji dne 4. 6. 2026 sprejel: 

 

RESOLUCIJO ŠTUDENTSKE ORGANIZACIJE UNIVERZE V 

LJUBLJANI O PREDLOGU ZAKONA O UVEDBI 

ŠTUDENTSKEGA SAMOSTOJNEGA PODJETNIKA 

Študentska organizacija Univerze v Ljubljani nasprotuje predlogu Zakona o uvedbi 

študentskega samostojnega podjetnika, ki ga je v zakonodajni postopek vložila skupina poslank 

in poslancev Državnega zbora Republike Slovenije. Predlog zakona kot svoj glavni cilj 

izpostavlja spodbujanje podjetništva med mladimi ter ustvarjanje okolja, ki bi študentkam in 

študentom omogočalo lažji razvoj poslovnih idej že v času študija. Podpiramo podjetnost, 

inovativnost in vsak resen napor odločevalcev, da bi mladim omogočili razvoj lastnih idej in 

projektov, toda opozarjamo, da predlagani zakon tega ne zagotavlja. Za mikavnimi besedami 

o podjetniških priložnostih se skriva instrument, ki mlade izpostavlja poslovnemu tveganju, 

hkrati pa jim odreka pravice, ki ščitijo šibkejšo stran v poslovnem razmerju. Ocenjujemo, da 

predlagani zakon v trenutni obliki ne predstavlja ustrezne sistemske rešitve za izboljšanje 

položaja mladih, temveč odpira številna vprašanja glede socialne varnosti, delovnopravne 

zaščite in nadaljnje prekarizacije študentov. 

Na ŠOU v Ljubljani nas posebej skrbi možnost, da bi delodajalci zaradi nižjih stroškov in 

manjše regulacije od študentk in študentov začeli zahtevati odprtje t.i. študentskega s.p. kot 

pogoj za opravljanje dela. Takšna ureditev bi študente postavila v še bolj negotov položaj, saj 

bi sami prevzemali poslovno tveganje in plačevanje prispevkov neodvisno od morebitnega 

zaslužka, kar pa ni namen opravljanja dela v času študija. Študentov se ne sme usmerjati v 

oblike dela, ki povečujejo našo negotovost, temveč bi morale biti spremembe usmerjene v 

zagotavljanje dostojnih delovnih pogojev in večje varnosti pri prehodu na trg dela. 

Študentsko delo med drugim vključuje zakonsko določeno minimalno urno postavko ter 

prispevke, ki jih odvaja delodajalec. Študentski servisi prav tako zagotavljajo zalaganje 

zaslužkov študentov in tako nase prevzemajo tveganje v primeru, da delodajalec študentu ne 



 
 

 

bi plačal opravljenega dela. Predlagana ureditev študentskega s.p. bi večino teh varovalk 

odpravila. Študenti samostojni podjetniki bi morali prispevke plačevati sami, obenem pa zanje 

ne bi veljala niti zaščita minimalnega plačila, hkrati pa bi bili izpostavljeni morebitni plačilni 

nedisciplini enakovredno vsem ostalim poslovnim subjektom na trgu. Na ŠOU v Ljubljani zato 

menimo, da bi zakon v trenutni predlagani obliki poslabšal življenjski standard študentk in 

študentov. 

Na ŠOU v Ljubljani opozarjamo tudi, da predlog zakona ne rešuje ključnih problemov, s 

katerimi se mladi danes soočamo. Študentke in študenti se že sedaj srečujemo z visokimi stroški 

bivanja, draginjo, pomanjkanjem možnosti dostopnega in dostojnega bivanja ter negotovimi 

zaposlitvami po zaključku študija. Namesto izboljšanja socialne varnosti mladih zakon uvaja 

novo obliko dela, ki dodatno povečuje negotovost študentk in študentov glede lastnega 

socialnega položaja. Menimo, da bi morala država mlade podpirati predvsem z dostopnimi 

študentskimi domovi in stanovanji, omogočanjem primernih delovnih mest ter stabilnimi 

oblikami zaposlovanja. Podjetništvo med mladimi je potrebno spodbujati preko mentorstev, 

podjetniških inkubatorjev, razvojnih programov, subvencij in drugih podpornih mehanizmov, 

ki ne ustvarjajo dodatnih tveganj prekarizacije na trgu dela. 

Obenem opozarjamo, da pri pripravi predloga zakona ni bilo opravljenega zadostnega dialoga 

s predstavniki študentk in študentov ter organizacijami, ki zastopajo njihove interese. Pri tako 

pomembnih sistemskih spremembah bi moral biti socialni dialog eden ključnih elementov 

priprave zakonodaje, saj lahko nepremišljene rešitve dolgoročno pomembno negativno 

vplivajo na položaj celotnih generacij. 

Vsled navedenega Študentska organizacija Univerze v Ljubljani pristojne poziva, da pred 

sprejemom kakršnihkoli sprememb na področju študentskega dela in podjetništva opravijo 

široko javno razpravo skupaj s predstavniki študentk in študentov ter pripravijo premišljene in 

celovite rešitve, ki bodo mladim omogočale razvoj podjetniških idej, hkrati pa ohranjale 

ustrezno raven socialne varnosti, delovnopravne zaščite in dostojnih pogojev za življenje ter 

delo mladih. 
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